



更多精彩报道
扫码看本报

A06

社区

三湘都市报 2021年9月15日 星期三
见编辑/程亮 图编/言琼 美编/聂平辉 校对/汤吉

为了一句承诺，“长沙好人”孙家闯坚持帮扶患精神疾病男子小波 受助已6年，从此他多了一个“亲”哥哥

“结交在相知，骨肉何必亲。”真正的情谊又何需骨肉至亲，长沙志愿者孙家闯对于小波来说正是这样的存在。

父母接连离世让小波备受打击，导致他患上了精神疾病，生活不能自理，好在身边的陌生好人对他关怀备至，孙家闯就是其中之一，亦兄亦友的存在让小波灰暗的生活中有了温暖的光。没有血缘的兄弟情如今已持续了6年。

9月14日，三湘都市报联合阿里巴巴天天正能量授予孙家闯天天正能量特别奖及5000元正能量奖金。



缘分 他决心帮助没有血缘关系的他

“认识小波还真是一个机缘巧合。”回忆起与小波的初次见面，孙家闯笑着说。

2016年，位于长沙市雨花区的牛角塘小区进行老旧小区提质改造，担任此区域供水管网改造工作的孙家闯，与社区书记的闲谈了解到小波的情况。

那年小波35岁，因为父母的相继离世而身患精神疾病，生活不能自理。只能靠低保和残疾补助金维持生活，虽然社区时常联系对接爱心人士对其进行帮助，

但小波的日子依旧过得冷清而拮据。

“带我去看看他吧。”在社区书记的带领下，孙家闯第一次见到了小波。时值冬日，周身的寒气并未随着进入屋内而驱散，小波的房间狭小而寒冷，冷风在屋内肆虐地乱窜。身形瘦小的小波抵不过寒冷的侵袭，躺在木板床上包着被子也止不住发抖，“我的心就跟被揪了一下样的，当时就下了决心，帮，一定要帮他！”

守护 亦兄亦友，“弟弟”的事他会一直管下去

买衣服、买生活用品、定期上门打扫卫生……6年来，孙家闯频繁出现在小波家中，“相处的时间久了，尽管小波不善表达，我也能感受到他对我依赖与信任。”孙家闯养成了照顾小波的习惯，早就在心里把小波当成了亲弟弟，“你说自己的弟弟，怎么能不去关心？”

“每到换季，孙家闯第一时间就把小波的衣服送到位的，不管小波胖了还是瘦了，送来的衣服尺码都刚刚好。”孙家闯的细心大

家都看在眼里，社区书记徐姣告诉记者，对待精神时好时坏的小波，孙家闯总是耐心满满，“小波乱扔新衣服、把衣服弄得又脏又臭，他从未有过半句怨言。每次都会如同兄长一般一遍遍地洗衣服、打扫房子。”

当兵16年，孙家闯退伍后一直热心于公益事业。今年2月，还入选了2020年度“长沙好人”。面对小波，孙家闯坚定地表示，只要自己走得动就会一直对“弟弟”进行帮助。

获奖 想把奖金全部用来做公益

孙家闯的暖心事迹感染了大家，本报联合阿里巴巴天天正能量为他颁发了天天正能量特别奖，并奖励正能量奖金5000元。

“荣誉收下了，奖金我打算全部捐出去，用于热爱的公益事业。”孙家闯表示，将把全部奖金用于未来的公益事业，传递爱与

温暖。
■记者 田甜 视频剪辑 何佳洁



扫码看视频

颁奖词

一个善念起，他和智障小伙结下一段没有血缘关系的兄弟情；

一次次关爱，6年的暖心陪伴，照亮了一个陌生人原本灰暗的生活。

添置生活用品、嘘寒问暖，定期上门打扫卫生……

当生活不能自理的小伙，多了一个“亲”哥哥，当他感受到了亲人的温暖，笑声在小区里一次次响起，我们感受到世

间的暖意流动，也见证了人与人之间最暖心的守护。

一诺千金、无怨无悔，不是亲人，胜似亲人，这位志愿者，这位退伍军人，用持之以恒的大爱付出，告诉我们什么是为善最乐，什么是超越血缘的亲情。

一份正能量奖励，为这份用真心焐热真心的真情点赞！

但愿这个动人的故事能唤醒更多善意，能有更温暖的后续。



扫码看视频

英雄凯旋

9月14日上午，中南大学湘雅二医院援张家界抗疫医疗队142名队员踏上返回长沙的归程。一个多月前，他们白衣执甲，慷慨出征。在张家界市人民医院奋勇冲锋、无私付出，圆满完成了患者“零事故、零感染、零死亡”的工作目标。
记者 李琪
通讯员 沙丽娜 赵晓华
图/视频 王珏

送给留守娃的中秋礼物“已在路上”



本报9月14日讯 连日来，三湘都市报联合阿里巴巴天天正能量发起2021“益起过中秋”公益活动，受到社会各界的关注。在众多爱心人士的大力支持下，送给孩子们的中秋节礼物已准备好。

“这个公益活动的出发点很暖，很感谢有这样一个活动，让我们知道身边还有很多需要被呵护和关爱的孩子。”杨新志利用业余时间画了34年漫画，是省内有名的漫画家，在多家

报刊发表漫画作品4000余幅，80余次在全国、省市获奖。杨新志热衷于公益事业，曾参加过本报联合阿里巴巴发起的“你戴口罩的样子真美”、“一把伞温暖一座城”等公益活动，获悉今年的“益起过中秋节”活动后，第一时间报名参加，主动提出要给孩子们画卡通肖像漫画。

杨新志说，通过《三湘都市报》此前的报道，他了解到安化县平口完小的孩子们大多喜欢画画，其中想当画家的9岁姑娘伍子静让他记忆深刻。9月14日，下班回到家后，杨新志来不及吃饭，赶紧根据子静提供的生活照片，为她创作了一幅卡通肖像漫画，“希望能发挥自己的特长，给孩子们一些帮助和鼓励。”

此次活动执行方长沙市雨花区孝为先社工服务中心理事长姚小兰告诉记者，给孩子们中秋礼物月饼、文具用品等已准备好。在采购物资时，得知是给山区孩子准备的节日礼物，爱心老板们尽自己所能提供帮助，还有安化当地的志愿者主动提出到现场帮忙，“希望用我们的行为，来温暖孩子们的心，也希望有更多的人加入进来，为山区孩子、留守儿童尽自己的一份力量。”

剧透了！孩子们的节日礼物不仅“已在路上”，一场为山区孩子们精心准备的“趣味运动会”也已筹备完毕，除了“两人三足”“不倒森林”等趣味项目，还将有专业教练现场教授孩子们打曲棍球。
■记者 杨洁观

长沙开福区政协举行“爱心助学”捐赠活动 8.25万元救助102名贫困学子

“你们的身边，始终都会有家人的陪伴、老师的关爱和社会的支持，希望同学们要始终保持信心和微笑，勇敢地克服困难，不断成长……”9月14日，长沙市开福区政协2021年“爱心助学”捐赠活动在开福区新竹二小举行。据了解，开福区政协党组书记、主席熊建伟向受助学子表达了殷切期望。

“爱心助学”活动是区政协长期坚持开展的一项公益活动，至今已持续了9年。通过政协委员的爱心捐赠，帮助了不少家境困难的学子完成学业。今年的“爱心助学”活动区政协委员共捐助善款8.25万元，受助的中小學生共计102名。

“叔叔阿姨们的付出，让我们感受到爱与希望之间无尽的善良

与美好，让我们对未来、对社会更加充满信心。”学生代表小雨（化名）表示。在生活中，有的同学幼年失去了双亲，成为了孤儿；有的同学父母由于长年的劳累，染上重病；有的同学身处单亲家庭，生活艰辛。不过，有政协委员的伸手援助，这对她们来说是一道曙光，照亮了她们的希望。
■记者 杨昱 通讯员 何雄

省级媒体 权威有效 鼎极文化独家总代理 微信办理

鼎极便民信息
经办热线 13875895159
郑重提示：登报用报须谨慎，确认资质勿盲目，勿轻信，执行前为格式，每行最多13个7号字，报至长沙点刊

减少注册资本公告
根据 2021 年 9 月 13 日冷水江市一洪贸易有限公司股东会决议，本公司拟将注册资本从贰佰万元减至壹拾万元，现予以公告。为保护本公司债权人的合法权益，自本公告见报之日起 45 日内，债权人有权要求公司清偿债务或者提供相应的担保。
本公司联系方式：13873826390
联系人：潘福利
联系地址：冷水江市民利街 1 号
◆易志宇遗失执法证一本，证号湘 06012400104，声明作废。

遗失声明
汨罗市远锋贸易有限公司遗失汨罗市工商行政管理局核发的营业执照正本，核发日期 2020 年 6 月 4 日，统一社会信用代码：91430681MA4RDBE76X，声明作废。
◆沈宗诺(父亲：沈小猛，母亲：南秀芳)遗失出生医学证明，编号：Q430319896，声明作废。
◆谢志宏遗失机动车驾驶证，证号 440520197109290037，声明作废。
◆刘刚遗失执法证一本，证号：湘 06012400210，声明作废。
◆蒋哲遗失执法证一本，证号：湘 06012400194 声明作废。
◆赵静遗失执法证一本，证号：湘 06012400118，声明作废。
◆姜宏遗失执法证一本，证号湘 06002500302，声明作废。

遗失声明
中海油湖南销售有限公司桂阳县沙坪加油站遗失郴州市安全生产监督管理局 2018 年 5 月 8 日核发的危险化学品经营许可证正本、副本，编号：湘柳危化经字【2018】0441 号，声明作废。

遗失声明
欧紫琪遗失由湖南省人民医院开具的湖南省医疗住院收费票据一张，证号：014918007，金额：31,635.47 元，声明作废。

遗失声明
湖南金鑫汽车贸易有限公司遗失公章，编号 4301210229206，作废。

遗失声明
湖南科惠房地产开发有限公司遗失单位公章 5(编码为：430500015994)一枚，特声明作废。